

Zpráva z akce „Transfer zkušeností z rakouských MAS (LAG) do MAS Karlovarského kraje“ – zahraniční exkurze 28. – 30. srpna 2019

Celostátní síť pro venkov (CSV) ve spolupráci s Místní akční skupinou (MAS) Sokolovsko uspořádala dne 28 – 30. 8. 2019 zahraniční exkurzi na území MAS Steirische Eisenstraße, Rakousko. Tého zahraniční exkurze se zúčastnili zástupci z řad starostů měst a obcí a členů Místních akčních skupin. Jedním z hlavních cílů zahraniční exkurze bylo výměna zkušeností a sdílení dobré praxe z programu LEADER na území Místní akční skupiny Steirische Eisenstraße. V rámci exkurze navštívili účastníci úspěšné projekty z programu LEADER. Výstupem akce bylo také zvýšení povědomí o projektech Programu rozvoje venkova (PRV) v odlišné zemi. Ve vztahu k přítomné cílové skupině došlo také ke sdílení zkušeností s čerpáním dotačních prostředků v rámci PRV.

Exkurzi slavnostně zahájila dne 28. srpna v brzkých ranních hodinách Ing. Eva Slámová, která představila koordinátorku CSV Bc. Marcelu Synkovou, lektora Ing. Mikeše a tlumočnici paní Mgr. Schröckovou, dále byly účastníci seznámeni s třídním programem exkurze, která byla financována z prostředků CSV.

V odpoledních hodinách následoval příjezd do rakouské obce Trofaiach, kde byly účastníci exkurze přivítáni na obecním úřadě předsedou MAS Steirische Eisenstraße panem Mariem Ablem, který je zároveň starostou obce. Pan Abl v krátkosti představil rakouskou MAS, pod kterou spadá celkem 17 obcí/60 tis. obyvatel. Systém výběru a schvalování projektů z programu LEADER se liší od českého systému a spočívá v tom, že MAS Steirische Eisenstraße má k dispozici 3 mil. €, které přerozděluje dle vlastních priorit a uvážení. Následovala prezentace projektu „Innenstadtbelebung Trofaiach (Oživení centra obce Trofaiach), jejíž součástí byla prohlídka obce. Dále následovala prohlídka obce Vordernberg a projektu „Bewahrung des kulturellen Erbes in den Museen der Steirischen Eisenstraße“ (Zachování kulturního dědictví muzeí Štýrské železné cesty, jedná se o projekt spolupráce mezi muzei). Byly představeny možnosti spolupráce mezi menšími venkovskými muzei.

Návrat do hotelu Landhotel Reitingblick byl ve večerních hodinách, kde se podávala večeře formou rautu. Po večeři následovalo sdílení zkušeností se zástupci České MAS a MAS Steirische Eisenstraße.

Následující den byl zahájen snídaní formou rautu a poté byl navštíven projekt „Touristischer Ganzjahresbetrieb am Präbichl“ (Cestovní ruch na Präbichlu po celý rok). Účastníci měli možnost se seznámit s oživením venkovských turistických destinací. Dále pokračovala exkurze prohlídkou projektu „Abenteuer Erzberg“ (Dobrodružství Erzberg, zapojení atraktivní nabídky cestovního ruchu do stále aktivní těžby železné rudy), u obce Eisenerz.

Po obědě následovala návštěva projektů na stezce podél jezera Leopoldsteiner See, které byly realizovány pod hlavičkou projektu „Mach was Sozialfestival“ (Udělej společenský festival). V rámci exkurze byla i prohlídka kostela Kirchenburg „Oswaldi“ a projektu „Touristische Erschließung der Wehranlage St. Oswald“ (Odkrytí pevnosti St. Oswald pro turisty).

Poslední exkurzní den se zahájil návštěvou zemědělského podniku Haffelner v obci Kremsmünster, zaměřeného na rostlinnou výrobu (dýně, kukuřice, maliny, jahody apod.) podpořeného z projektů „GenussReich Steirische Eisenstraße“ (Lahodná Štýrská železná stezka) a „So schmeckt die Steirische Eisenstraße“ (Tak chutná Štýrská železná stezka). Dále následovala prohlídka druhého zemědělského podniku Lanzer v obci Eisenerz, který má vlastní obchod a realizuje rostlinnou i živočišnou výrobu. Tento podnik je také podpořen z projektů „GenussReich Steirische Eisenstraße“ (Lahodná Štýrská železná stezka) a „So schmeckt die Steirische Eisenstraße“ (Tak chutná Štýrská železná stezka). Podnik se zabývá lesním hospodářstvím a zemědělstvím (pěstují obilí, chovají krávy a prasata). Zajímavostí je, že v tomto regionu je to jeden z těch větších podniků, který obhospodařuje 250 ha půdy. Exkurze byla ukončena návratem do ČR v odpoledních hodinách.



Zpracovala: Bc. Marcela Synková

Dne: 29.10.2019



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova

